


Jaarplan 2025/2026 Stichting Voedselbank Den Bosch e.o.
Onze vrijwilligersorganisatie wil een bijdrage leveren aan de bestrijding van armoede. Wij doen dit door voedselpakketten te verstrekken aan mensen die dat tijdelijk nodig hebben en tegelijkertijd proberen wij verspilling van voedsel tegen te gaan.
De Stichting Voedselbank Den Bosch e.o. volgt in haar werk zoveel mogelijk de richtlijnen van de Vereniging Voedselbank Nederland waarvan zij lid is. Tevens maakt zij deel uit van het Regionaal Overleg Platform Brabant/Zeeland en Distributiecentrum Tilburg, één van de 10 regionale distributiecentra van de landelijke vereniging.
Het beleid is erop gericht alleen eerste levensbehoeften op te nemen, zodat de klanten in elk geval de basis voor een (gezonde) voeding ontvangen.
Huisvesting
Al in 2021 zijn wij op zoek gegaan naar een nieuw uitgiftepunt voor de Jagersheuvelstraat. 
In 2023 heeft de gemeente ’s-Hertogenbosch ons geattendeerd op een pand aan de Waalstraat: een oud schoolgebouw met volop mogelijkheden om er een geschikt uitgiftepunt en magazijn van te maken. Om die school om te bouwen tot een voedselbank is veel geld nodig, mede gezien het achterstallige onderhoud. De gemeenteraad van ‘s-Hertogenbosch heeft in het voorjaar van 2024 budget vrijgemaakt en ook de voedselbank heeft naar verwachting voldoende sponsors bereid gevonden om gelden beschikbaar te stellen.
[bookmark: _GoBack]Medio 2025 hopen wij te verhuizen naar een ruimere en toekomstbestendige locatie. In opdracht van de gemeente ’s-Hertogenbosch start de aannemer 15 januari 2025 en hij denkt daar 15 weken voor nodig te hebben. Daarna volgen de werkzaamheden die nodig zijn voor het inrichten van de winkel en magazijn. Dit is een verantwoordelijkheid van onze voedselbank. Het concept voor de uitgifte van onze producten wijzigt sterk: onze klanten in ’s-Hertogenbosch krijgen geen vooraf samengestelde pakketten meer mee naar huis, maar kiezen zelf welke producten ze die week wel of niet, meer of minder in hun karretje doen. Op die manier kan ook onze voedselbank het  ‘Winkelconcept’ realiseren voor onze klanten.
Vrijwilligers
Het bestuur prijst zich gelukkig te kunnen beschikken over de inzet van vele enthousiaste, betrokken en kundige vrijwilligers. Het beleid is erop gericht deze vrijwilligers te behouden voor de organisatie door het geven van openheid van zaken en deze mensen te blijven enthousiasmeren voor het goede doel waarvoor zij zich elke week inzetten. Tijdens een jaarlijks vrijwilligersuitje zetten wij onze vrijwilligers nog een keer extra in het zonnetje. Waar nodig wordt tijdig ingezet op het werven van nieuwe vrijwilligers. Tevens is er aandacht voor de benodigde scholing van de vrijwilligers.
Verwerving van voedsel
Voedselbank Den Bosch e.o. is gevestigd in een gebied met vele distributiecentra. Met deze distributiecentra hebben wij goede contacten. Wij krijgen gelukkig  veel producten, soms zelfs zoveel dat wij ook andere voedselbanken kunnen bedienen. Het kunnen bedienen van andere voedselbanken wordt echter wel steeds minder. 
Daarnaast krijgen wij ook veel producten van scholen, kerken, serviceclubs, verenigingen, particulieren en bedrijven. Producten die langer houdbaar zijn, worden helaas het minst aangeboden. Dit zijn  juist de producten waar we het meeste behoefte aan hebben. Het blijft een uitdaging. Tot nu toe hebben wij nauwelijks voedsel bij hoeven kopen, maar bij vele andere voedselbanken is dat helaas inmiddels al anders. 
In 2025 gaat de ‘vriendelijke buurtactie’ ruim aandacht krijgen in de media. We gaan zogenaamde  ‘buurtambassadeurs’ werven en hopen via hen van hun buurtgenoten periodiek langhoudbare producten te ontvangen. De eerste enthousiaste reacties hebben we al ontvangen. 
Voedselveiligheid
Vanuit de overheid en vanuit de normstelling door onze overkoepelde Vereniging Voedselbank Nederland worden steeds meer eisen gesteld aan de kwaliteit van de producten die wij via onze uitgiften verstrekken. Zo letten we onder andere streng op de houdbaarheidsdatum. Voedselbank Den Bosch e.o. voldoet aan de voedselveiligheidseisen die de landelijke vereniging stelt. Jaarlijks wordt door een onverwachte controle bepaald of je dat certificaat nog waardig bent. Punten uit deze controle worden direct opgepakt door onze vrijwilligers en noodzakelijke maatregelen getroffen. Binnen onze organisatie zijn vrijwilligers actief die de HACCP-eisen checken, hun bevindingen delen met de coördinatoren en het bestuur en waar nodig actie ondernemen.
Uitgifte
Elke week vindt er op 9 momenten voedseluitgifte plaats. De avondopenstelling blijkt, na evaluatie, in de praktijk te voorzien in een behoefte van onze klanten en in 2025 gaan we er dan ook mee door. 
Het beleid is geënt op aanvragen voor de Voedselbank via hulpverleners. Rechtstreeks bij de voedselbank aanvragen is in noodgevallen voor klanten mogelijk geworden vanaf september 2024.  De eerste twee maanden ontvangen zij voedsel zonder toetsing. Is er langer dan 2 maanden hulp nodig dan worden verwijzers ingeschakeld. Hulpverleners hebben ook de taak om hun klant minder afhankelijk te maken, zodat ze weer op eigen kracht verder kunnen, ‘geen pakket zonder traject’. In principe wordt er maximaal 3 jaar en zes maanden voedsel verstrekt, maar het is en blijft maatwerk. De cliëntenadministratie ziet erop toe dat er regelmatig getoetst wordt of de verstrekking van de voedselpakketten aan klanten nog nodig is. 
Donaties
Voedselbank Den Bosch e.o. ontvangt regelmatig bedragen van fondsen, bedrijven, kerken en particulieren ter ondersteuning van het werk. Het beleid is erop gericht dat geld zo nuttig mogelijk te besteden. Sinds 2020 hebben we een coronafonds gevormd. Met dit fonds kunnen we ervoor zorgdragen dat de cliënten van de voedselbank in ieder geval tijdelijk van voedsel kunnen voorzien in perioden dat de aanlevering van producten stagneert of ontoereikend is. In 2025 en 2026 kunnen we zo nodig beperkt voedsel aankopen.  
Financiën
De exploitatie 2024 heeft een positief saldo laten zien. We zien ook 2025 positief tegemoet. Zodra het volledige kostenoverzicht voor de locatie Waalstraat duidelijk is, zal de begroting voor na de verhuizing worden opgesteld en zal er overleg met de gemeenten plaatsvinden over de aanpassing van hun jaarlijkse subsidie. De jaarrekening wordt door een accountantskantoor opgemaakt. De Voedselbank Den Bosch e.o. beschikt over een ANBI-status.
Namens het bestuur Stichting Voedselbank den Bosch en omstreken, 
Lodie Hofland, voorzitter                                                                                                                                        4 januari 2025





